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«Ο λαός του Μαυροβουνίου λαχτάρησε τις 
λιτανείες»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Βλέποντας τις μαζικές συγκεντρώσεις του κόσμου στο Μαυροβούνιο, με αφορμή 
την κρατική εορτή της 21ης Μαΐου, ο Πρωθιερέας Γκόικο Πέροβιτς, 
Σχολάρχης της Ιερατικής Σχολής του Αγίου Πέτρου Τσετίνιε, σε συνέντευξή 
του τονίζει ότι η κυβέρνηση της χώρας κρίνει με δύο μέτρα και δύο 
σταθμά (προφανώς εναντίον της εκκλησίας) και, φυσικά, ότι μετά από 
όλα αυτά δεν υπάρχει λόγος να παραμείνουν τα μέτρα για απαγόρευση 
των θρησκευτικών συνάξεων. 

«Έχουν περάσει 10 ημέρες από την επιστολή του Μητροπολίτη 
Μαυροβουνίου κ. Αμφιλοχίου στον Πρωθυπουργό του Μαυροβουνίου κ. 
Ντούσκο Μάρκοβιτς σχετικά με το θέμα του διαλόγου για τον επίμαχο 
νόμο σχετικά με τη θρησκευτική ελευθερία, αλλά η κυβέρνηση δεν έχει 
ακόμη ανταποκριθεί στο αίτημα για τη συνέχιση του διαλόγου που 
ξεκίνησε τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους», τονίζει ο π. Γκόικο.

Ελπίζω αυτό να οφείλεται (σ.σ. η καθυστέρηση στην απάντηση) στον αυξημένο 
φόρτο εργασίας της Κυβέρνησης λόγω καταγραφής όλων των περιπτώσεων 
παραβίασης των υγειονομικών μέτρων στους δρόμους κατά τις ημέρες του 
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εορτασμού της κρατικής εορτής της 21ης Μαΐου. Ελπίζω να τηρηθεί η αντίστοιχη 
στάση (αυτή που τηρήθηκε απέναντι στην εκκλησία) και απέναντι στην Αστυνομική 
Διεύθυνση, η οποία ολοφάνερα στις αποφάσεις της τηρεί μια πολιτική δυο 
μέτρων και δυο σταθμών. Η Αστυνομία από τη μία κλείνει τα μάτια στις 
φιλοκυβερνητικές συναθροίσεις και από την άλλη συλλαμβάνει πιστούς και δέρνει 
με αγριότητα τα παιδιά. Έχουν μαζευτεί πολλά επιχειρήματα, που είναι ορατά σε 
κάθε πολίτη, ότι «ο νόμος δεν είναι ο ίδιος για όλους και ότι τα μέτρα 
υγείας χρησιμοποιούνται για αβάσιμη δίωξη της Εκκλησίας!», επισημαίνει.

Ο Σχολάρχης προσθέτει, επίσης, ότι: «το κράτος που καλλιεργεί μια τάση άνισων 
προτύπων εργάζεται άμεσα εναντίον του εαυτού του και των δικών του 
συνταγματικών αρχών. «Εάν αυτός δεν είναι ο λόγος για τη σιωπή της 
κυβέρνησης, τότε ελπίζω σε μια γρήγορη απάντηση αυτές τις μέρες, διότι η 
κυβέρνηση και το περιεχόμενο της τελευταίας συνάντησης των ειδικών στο 
διάλογο Κράτους – Εκκλησίας, καθώς και οι πρόσφατες οδηγίες από διεθνείς 
«διευθύνσεις» απαιτούν σαφείς και μη αμφιλεγόμενες απαντήσεις στην ερώτηση: 
Αλλάζουμε το νόμο ή όχι;»

«Αυτές τις μέρες μπορούσαμε να δούμε εντελώς ανεμπόδιστες μαζικές 
συγκεντρώσεις στους δρόμους των πόλεων του Μαυροβουνίου για την κρατική 
εορτή. Ωστόσο, η επίσημη ανακοίνωση των λεγόμενων υγειονομικών αρχών (να τις 
ονομάσω έτσι) για το τέλος της επιδημίας αναμένεται τις πρώτες ημέρες του 
Ιουνίου», αναφέρει ο π. Gojko Perović και καταλήγει:
«Όταν συνδυάζουμε αυτά τα δύο αδιαμφισβήτητα γεγονότα, νομίζω ότι 
δεν υπάρχει χώρος ή λόγος να παραμείνουν τα μέτρα σχετικά με την 
απαγόρευση των θρησκευτικών συνάξεων. Έτσι διαβάσαμε και 
κατανοήσαμε πολλές συμβουλές από διεθνείς κατευθύνσεις, που έχουν 
φτάσει στο Μαυροβούνιο αυτές τις μέρες. Και οι άνθρωποι προφανώς 
λαχτάρησαν τις λιτανείες. Νομίζω ότι οι γιατροί θα συνιστούσαν επίσης 
στον κόσμο να ασκείται περπατώντας, όπως συχνά οι γιατροί προτείνουν 
νηστεία και προσευχή, μετά από τόσες μέρες στο σπίτι».


